
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr.122
van ELISABETH MEULEMAN
datum: 10 november 2022

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Lerarenopleidingen VDAB  -  Openstelling voor inwoners uit Wallonië

Het lerarentekort is zowel chronisch als acuut een groot probleem waar al vaak op gewezen 
is en waar de minister van Onderwijs al maatregelen toe nam om het probleem te proberen 
verzachten. 

Op dit moment zouden werkzoekenden die in Wallonië wonen geen opleidingen kunnen 
volgen via VDAB (los van eventueel vrijblijvende opleidingen). Concreet betekent dit dat 
geïnteresseerden uit Wallonië geen vrijstelling van beschikbaarheid voor de arbeidsmarkt 
kunnen krijgen voor het volgen van een opleiding, al dan niet voor een knelpuntberoep. 
Het gaat onder andere dus ook over uitgeweken Vlamingen die soms op een steenworp 
van een Vlaamse school wonen.

De vraag rijst of het in deze tijden van enorme tekorten aan mensen die voor de klas 
kunnen en willen staan geen goed voorstel zou zijn om mensen die in Wallonië (en 
bijvoorbeeld dicht bij de taalgrens) wonen ook de mogelijkheid te bieden om opgeleid te 
worden om voor een Vlaamse klas te staan.

1. Klopt deze situatie?

2. Wat is de reden waarom het niet mogelijk is voor mensen die wonen in Wallonië om 
bij VDAB een opleiding te volgen die een vrijstelling genereert?

3. Ziet de minister van Onderwijs hier geen gemiste kansen om extra leerkrachten aan 
te trekken? Ziet de minister van Werk hier eveneens geen opportuniteit om de 
arbeidsmarkt in het algemeen te versterken?

4. Zullen de respectieve ministers iets ondernemen om dit te versoepelen en te 
stimuleren?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (122), Jo Brouns (132)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 122 van 10 november 2022
van ELISABETH MEULEMAN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Jo Brouns, Vlaams minister van 
Economie, Innovatie, Werk, Sociale Economie en Landbouw.


